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1º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

Ao 28 (vinte e oito) dia do mês de fevereiro do ano de 2024 (Dois Mil e Vinte e 

quatro), ás 09h30min (nove horas e trinta minutos), na sede da Câmara 

Municipal de Tibau-RN; realizou-se a primeira sessão ordinária do primeiro 

período legislativo do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). O presidente, 

Adeilton Teixeira saúda a todos Tibauense que está acompanhando pelas redes 

sociais. Convida o vereador Luiz Nildo de Souza a compor a mesa e fazer a 

chamada dos vereadores com a falta do primeiro secretário Daniel Roberto dos 

Santos. MESA DIRETORA – Presidente: Adeilton Teixeira de Oliveira; 1º 

SECRETÁRIO EM EXERCICIO: Luiz Nildo de Souza; 2º SECRETÁRIO: Otávio 

Faustino da Silva Neto; VICE-PRESIDENTE: Juscielzo Rodrigues Rebouças; 

PLENÁRIO- Jonh Wayne Martins Monteiro; Maria da Conceição Gomes Teixeira 

(ausente); João Marques de Souza; Raimundo Isaias de Oliveira (ausente); 

Daniel Roberto dos Santos (ausente). Os edis Raimundo Isaias de Souza, Daniel 

Roberto dos Santos e a vereadora Maria da Conceição Gomes Teixeira com sua 

falta justificada. O vereador passa a palavra para o presidente que convida a 

Secretária Legislativa para leitura da Ata da sessão passada e as matérias da 

ordem do dia, A Secretária Legislativa faz a leitura da Ata da mensagem anual 

de 2024 que é aprovada por unanimidade pelos Edis presentes e segue para 

leitura das matérias da ordem do dia. LEITURA DO OFICIO Nº 021/2024 – 

AUDIÊNCIA PÚBLICA: DEMONSTRAR E AVALIAR O CUMPRIMENTO DAS 

METAS FISCAIS DO MUNICÍPIO DE TIBAU, REFERENTE AO TERCEIRO 

QUADRIMESTRE DE 2023. Secretária Legislativa encerra a leitura da ordem do 

dia passando a palavra para o Presidente, Adeilton Teixeira que inicia explicando 

a população que no dia de hoje não tem nenhum projeto ou requerimento em 

pauta para ser votado. O presidente também comunica que nenhum vereador 

tem oficio a fazer nessa sessão, assim iremos direto para o Grande Expediente: 

1º orador Sr. Luiz Nildo, iniciou seu discurso agradecendo a Deus por mais um 

dia e pôr está podendo voltar aos trabalhos legislativas por, mas um ano. 

Sabemos que esse ano é um ano eleitoral e hoje venho a essa casa legislativa 

falar um pouco de consciência, porque estamos hoje em quatro vereadores 

declarado oposição, e o que aconteceu? Consciência de uma cidade que 

esperamos três anos que essa mudança e eu falava no palanque que a gestora 

iria fazer ainda mais do que o Ex-Prefeito Naldinho por nossa cidade, porque 

quando ela chegou nessa cidade ela recebeu a prefeitura muito bem estruturada 

financeiramente, porém hoje a gente vivencia uma cidade que não se quer tem 

um remédio de pressão ou diabete na farmácia pública, uma cidade que na alta 

estação como é o final de ano em nossa cidade o lixo tomou de conta das nossas 

ruas, ai me diga como é que a pessoa que é prefeita na sua cidade e não uma a 
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humildade de se quer morar na cidade que administra. O vereador destacou a 

saúde do município na qual a população é recebida no Centro Administrativa 

para marca seu exame como se estivesse pedindo um favor e sendo mal 

recebidos. A infraestrutura da cidade nesse período chuvoso, o que está sendo 

realizado? Pois nas ruas ser ver diversos populares reclamando da sua rua. E o 

que estão fazendo para melhorar as ruas dos moradores? O vereador afirma que 

está de alma lavada e tirou um peso de sua consciência, porque quando você 

estiver com sua mesa farta se lembre do seu irmão, porque para mim o que 

importa é o bem-estar da população a qual me elegeu para aqui está 

representando eles e eu devo isso a eles que por sete mandato minha família 

esteve presente na política representando o povo Tibauense. Foi prometido um 

mar de flores para ser aprovado o projeto de 30 milhões para a infraestrutura do 

nosso município e as obras estão aí inacabada pela gestão. Encerrou seu 

discurso dizendo que a prefeitura está sendo saqueada e não sou eu quem está 

dizendo isso, e sim o ministério Público e acredito que essa gestora que está 

hoje aí não vai ser mais prefeita de Tibau, porque eu não quero contribuir com 

isso. 2º orador Sr. Juscielzo Rodrigues, iniciou seu discurso dizendo que este 

na Escola Maria Helena na comunidade Gado Bravo ao lado da prefeita Lidiane 

Marques e participei da abertura da semana pedagógica e na ocasião em minha 

fala parabenizei a nova Secretaria de Educação Fabiola Fernandes a qual desejo 

que ela venha mostrar seus projetos e que venha desempenhar um trabalho 

volta para educação junto a sua equipe. Aproveito também para parabenizar o 

novo Secretário de Obras Odécio Costa e desejo que ele também venha 

desempenhar um grande trabalho em sua pasta. Sabemos que esse é um ano 

nessa legislatura um ano atípico, onde a casa legislativa estavam os noves 

vereadores na mesma bancada, continuam os noves, porém uns na situação e 

outros na oposição e aqui precisamos ter clareza e transparência o que trazemos 

para a câmara no que ouvimos na rua. Porque é muito fácil dizer que Tibau 

recebe tantos royalties e não falamos no que se gasta, no que é pago, nas obras 

que são realizadas, no pagamento da folha do município, na saúde a qual é de 

ótima qualidade e os nove vereadores sempre subia na tribuna para parabenizar 

a saúde do município e mesmo existindo falhas dentro da saúde era 

parabenizado, porque sabemos que não existe perfeição e nenhum lugar. 

Sabemos que o existe uma situação crítica nos exames de alta complexidade 

que é na Corpid, mas era dito nessa casa que a saúde de Tibau era de primeiro 

mundo e hoje sobe para dizer que hoje a saúde é falha? Porque você popular 

que está ouvindo acha que ontem a saúde era ótima e hoje é falha? Esse mês a 

gestão vai dá início ao pórtico do nosso município, assim como iniciou também 

a obra do canteiro que vai percorrer três quilômetros com poste de iluminação 

toda em LED. 3º orador Sr. João Marques, iniciou seu discurso agradecendo a 

Deus pela oportunidade de estar presente no dia de hoje nessa casa legislativa 
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para falar sobre o nosso município. Vou iniciar minhas falas dizendo uns dos 

motivos a qual me levou a sair da base Governamentalista. Primeiro a falta de 

compromisso com o povo que lutou e que deu a oportunidade tanto a mim como 

a ela que colocou na posição na qual se encontra. Eu mesmo estando a base 

governamentalista nunca deixei de cobrar aos secretario algo que estava 

faltando no município e por cobrar tanto era tratado como opositor da prefeita 

coisa que eu não era e que hoje de fato estamos como oposição da Atual 

Prefeita.  O vereador afirma que não irá vim para casa Legislativa fazer oposição 

querendo destruir a imagem do político que estava à frente do cargo do executivo 

do município como era realizado antigamente por alguns políticos nessa casa 

legislativa. O vereador questiona a falada do vereador Juscielzo Rodrigues e diz 

que nunca enxergou a saúde do nosso município como ruim, mais que existem 

defeitos que precisam ser mudados. O vereador afirma que está cansado de ver 

colegas e amigos em grupos de WhatsApp pedindo ajuda para cirurgias e não 

está chegando a saúde para essas pessoas que tanto a gente vereadores 

pregamos nessa casa legislativa. Sabemos que o atendimento de urgência e 

emergência possui duas ambulâncias, porém quando foi necessitado de ser 

utilizada a mesma se encontrava com um aparelho que o paciente necessitava 

para ser transferido se encontrava quebrado e isso é fazer oposição pelo bem 

da população do nosso município, e espero que a atual prefeita junto a Secretaria 

de Saúde consiga resolver esses problemas para não precisar esta mendigando 

transporte de outra cidade para socorrer um paciente. O vereador também 

afirmou que existe diversas queixas de falta de medicamentos nas Unidades de 

Saúde do nosso município. Outra coisa que é uma vergonha para nós 

vereadores com uma cidade com recursos gigantescos ver a cidade tomada por 

lixo nas ruas no veraneio. O vereador afirma que entrou na política para defender 

o direito do povo e alguns entrou para defender o direito do Poder Executivo, 

mas o meu foi e sempre será para defender o direito e necessidade da população 

Tibauense, pois eles que me colocaram nessa cadeira a qual estou sentado hoje. 

Encerrou seu discurso que na mensagem anual a prefeita Lidiane Marques 

afirmou que esse ano será comprado o equipamento de Raio-X para o município, 

e o vereador da os parabéns se realmente esse equipamento chegar em nossa 

cidade, assim como pode dito aqui no ano passado que ia ser concluído o ginásio 

esportivo do município e que esse ano vemos que ainda continua da mesma 

maneira como o pórtico da nossa cidade que foi prometido e ainda não foi 

realizado. Foi realizado nesse ano de 2024 o carnaval e o que mais me chamou 

atenção foi os funcionários com equipamento de rádio no ouvido, mas porque foi 

criado uma licitação com uma empresa de valor altíssimo para organização do 

carnaval Tibau, aí eu pergunto a vocês o pessoal que estão à frente das 

secretarias não tinha a competência para organizar o carnaval de Tibau? Era 

necessário contratar uma empresa de fora para fazer isso? Porque eu acredito 
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que o pessoal que está lá a frente tem sim um grande potencial para realizar um 

belo e grande evento em nosso município.  4º orador Sr. Jonh Wayne, iniciou 

seu discurso com uma frase de Abraham Lincoln que diz “ Pode-se enganar a 

todos por algum tempo; pode-se enganar alguns por todo o tempo; mas não pode 

enganar a todos todo o tempo”. Essa frase me lembra o seguinte 

pronunciamento da Prefeita Lidiane Marques “ Várias obras públicas, Mercado 

público central, terceira etapa do Ginásio Municipal, pórtico da entrada de Tibau, 

reforma da casa dos pescadores na pedra do chapéu” essa foi a fala da prefeita 

na mensagem anual de 2023. O vereador diz que tudo que se diz aqui essa casa 

Legislativa eu sugiro por questão até de nós resguardamos enquanto cidadão 

dessa cidade, enquanto cidadão chefe de família, e sobre tudo para que a gente 

propagar e não andar na mesma linha da gestão administrativa que estão aí 

propagando inverdades. Como bem falou o vereador Juscielzo Rodrigues é um 

ano peculiar e diferente, tive a oportunidade de trabalhar junto aos demais e 

colegas vereadores por três anos e cada um com sua personalidade, porém esse 

ano nós decidimos traça novos caminhos e temos que está aqui mais do que 

nunca que ao senhor presidente leve as questões administrava desta casa 

Legislativa com mais maestria e que não venhamos a cair no desrespeito uns 

para com os outros. Agora mais que nunca que seja pega ao pé da letra ao nosso 

regimento interno dessa casa Legislativa. Que a gente não venha confundir o 

fato da “casa ser do povo” dentro desse contesto as interpretações levarem a 

nossa casa Legislativa como um espaço de balbúrdia generalizada, então a 

gente pede que tenhamos respeito e para isso temos um regimento, o povo de 

Tibau não só pode como devem vim aqui nessa casa para protestar 

democraticamente, elogia seu líder, criticar os andamentos, porém respeitando 

as regras desta casa Legislativa. O vereador afirma que em todas as suas 

sessões vai convocar formalmente um secretário, sob pena de crime de 

responsabilidade ou até de prevaricação se esse não nós passar o feedback no 

seu tempo devido. Não dá mais para postergar e adiar como sempre foi feito, 

esse foi uns dos motivos a qual deixamos de acredita no governo a que está. O 

vereador afirma que tudo que for criticar aqui nessa casa Legislativa vai ser 

realizado mediante a provas. O vereador disse que vai começar pela saúde, 

pedindo a secretaria um relatório simplificado das receitas e dos gastos dos 

últimos dois meses e obedecendo o prazo regimental da nossa lei orgânica. A 

Saúde Pública do município de Tibau antes elogia e referência para outras 

cidades do Rio Grande do Norte enfrenta um cenário de declínio preocupante, 

antes reconhecida pela qualidade de seus serviços e até mesmo procurados por 

cidadãos de outros municípios em busca de atendimento, de acordo com 

resultados do Previne Brasil ela cai da posição 50 para 130 e isso são 

evidências, são números mediante a estudos. Encerrou seu discurso dizendo 

que dentro do hospital existe um aparelho para respiração, a qual tem como 
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objetivo proporcionar estabilidade ao paciente que está com dificuldades de 

respirar e esse aparelho está quebrado e também existe um aparelho que é 

ecocardiograma e esse aparelho é emprestado de uma outra cidade, dia 

31/12/2020 o ex gestor Naldinho deixou 800 Tramal e 500 mofinas e se alguém 

precisar de um remédio para inibir a dor você morre com dor porque lá não tem 

esse remédio. O vereador diz que isso é vergonhoso, a farmácia do hospital faltar 

medicamentos para população. Aí eu pergunto, para onde está indo os recursos? 

Se nosso município precisa de muitas coisas. 5º orador Sr. Otavio Faustino, 

iniciou seu discurso dizendo que suas falas serão bem curtas, porque hoje estou 

sabendo que a sessão não está sendo transmitida pela rádio do município e 

todos nós sabemos o porquê não está sendo transmitida. Mas é muito bom que 

seja transmitido para o povo Tibauense ouvir o posicionamento aqui de cada um. 

O vereador diz que é muito fácil falar, porque um vereador que está hoje na 

oposição e que está descendo o caceta na prefeita sobre coisa A e coisa B, 

porque não começou a falar a quatro ou cinco meses atrás não falava da prefeita. 

Muitos falavam que Tibau a três anos que não tinha carnaval e esse ano que a 

prefeita realizou um carnaval estão criticando a realização do carnaval e várias 

outras coisas que estão sendo criticadas que antes era as mil maravilhas e hoje 

não presta ou não serve. O vereador diz que um colega vereador falou sobre o 

empréstimo de trinta milhões que foi aprovado, mas não diz que ele foi o cabeça 

que chamou cada um de nós aqui para uma reunião para nós votar nesse projeto 

aí hoje vem falar desse empréstimo sendo que o mesmo votou também a favor 

do projeto. O vereador pergunta “como é que uma pessoa dessa tem consciência 

na cabeça dizendo uma coisa dessa”. O vereador diz que o colega vereador vem 

a tribuna falar de exames da prefeitura ser era ele quem manda nos exames tudo 

e o vereador diz que a população abra do olho e preste atenção e estudar o que 

esse povo estão dizendo na casa de vocês hoje e a três meses atrás estavam 

aplaudindo o que a prefeita fazia no município e hoje estão metendo o pau na 

prefeita. Encerrou seu discurso dizendo que sempre em seu mandato que esse 

cargo aqui precisa ter compromisso e pode alguém pensar e leva na brincadeira, 

mas isso aqui precisa ter compromisso com a população que colocou cada um 

de nós nesse cargo. O presidente Adeilton esclareceu a população uma fala de 

um vereador que afirmou não haver remédios nas unidades de saúde do 

município e o presidente afirma que entrou em contato com a diretora da Unidade 

Mista de Saúde e a mesma disse que lá não está faltando nenhum medicamento 

e sobre o equipamento ser de uma cidade vizinha a mesma explica que o 

aparelho é da Telemedicina de um convênio que a prefeitura possui com essa 

empresa e não é emprestada por outra cidade. O presidente diz que está apenas 

esclarecendo o que foi falado na tribuna por um vereador.  O presidente Adeilton 

Teixeira finaliza os pronunciamentos e anuncia em nome de Deus e da Lei 

declara encerrada a primeira sessão ordinária do primeiro período Legislativo do 



ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIBAU 
Palácio Juscelino Rodrigues Rebouças 

Rua da Lagosta, nº 68 – Centro – CEP 59678-000 – Tibau/RN 
Telefone: (84) 3326-2053 / CNPJ nº 01.653.697/0001-25 

 

ano de 2024. E, para constar, eu, Otávio Faustino da Silva Neto, Segundo 

Secretário redigi a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada 

por mim, pelo Sr. Presidente e pelo Srs. Vereadores que compareceram à 

presente sessão e encaminhada para publicação.                     
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